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BIOLOGIA DE LOS ECOSISTEMAS
FOTOSINTESIS
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1.- ¿Cuál(es) de los siguientes organismos es(son) el(los) encargado(s) de introducir la energía solar a los ecosistemas marinos?

I Peces.

II Algas.

III Algunas bacterias.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo II y III

E) I, II y III

2.-Si una planta presenta una baja tasa fotosintética, pero las condiciones de CO2 e intensidad lumínica son óptimas. ¿Cuál(es) de las siguientes acciones realizaría para determinar si es la temperatura la que se encuentra en condiciones no óptimas?

I) Medir la actividad fotosintética a distintas temperaturas.

II) Medir la temperatura a distintos intervalos de tiempo.

III) Medir la actividad fotosintética a distintos intervalos de tiempo.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo II y III

E) I, II y III

3.- ¿Cuál(es) de los siguientes factores afecta(n) la tasa fotosintética?

I. Intensidad lumínica.

II. Temperatura.

III. Cantidad de CO2.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y III

E) I, II y III

4.- Una planta es sometida a un ambiente de oscuridad constante durante tres días.

Inmediatamente después se toman muestras de tejidos de sus hojas, ¿qué tipo de nutriente esperaría que se encuentre más reducido?

A) Carbohidratos.

B) Proteínas.

C) Ácidos nucleicos.

D) Lípidos.

E) Agua.

5.-El proceso de la fotosíntesis puede verse afectada por varios factores, como lo son el agua, la concentración de CO2, la temperatura, entre otros. Los cuales pueden modificar la tasa fotosintética de una planta. Respecto a los siguientes gráficos, es INCORRECTO afirmar que

I) la tasa fotosintética siempre aumenta al aumentar la intensidad lumínica.

II) en ambientes con igual concentración de CO2, hay mayor tasa fotosintética en lugares más cálidos.

III) la tasa fotosintética se ve desfavorecida en ambientes con mucha luz, cuando la temperatura es constante.

A) Solo I

B) Solo II 

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Solo I y III
6.- El orden correcto de estos 5 eventos es: 
1. Ciclo de Calvin.

2. Fotólisis del agua.

3. Cadena transportadora de electrones.

4. Síntesis de ATP.

5. Almacenamiento de carbohidratos.

A) 2-3-4-1-5

B) 2-4-3-1-5

C) 3-4-2-1-5

D) 4-3-2-1-5

E) 3-4-1-5-2

7.- Se ha detectado que la rubisco, enzima responsable de captar el CO2 en la fotosíntesis, es también capaz de captar O2, produciendo la liberación del CO2. Además, se ha establecido que, a mayor temperatura, mayor captación de O2. ¿Cuál de las siguientes alternativas establece una posible respuesta de la planta a esta situación?

A) Cierre de estomas durante el día.

B) Mayor tasa fotosintética durante el día.

C) Inhibición definitiva durante el ciclo de Calvin.

D) Aumentar los niveles de la rubisco durante el día.

E) Modificar sus requerimientos de la intensidad lumínica.

8.- ¿Cómo afecta la temperatura a la tasa fotosintética de las plantas?

A) A mayor temperatura, menor tasa fotosintética, hasta que la fotosíntesis se detiene.

B) A mayor temperatura, mayor tasa fotosintética, hasta llegar a una temperatura límite.

C) A mayor temperatura, mayor tasa fotosintética, de manera ilimitada.

D) A menor temperatura, mayor tasa fotosintética, hasta llegar a una temperatura límite.

E) La tasa fotosintética es propia de cada especie de planta y no se afecta por la temperatura.

 9.-Los microorganismos autótrofos se pueden diferenciar por el tipo de energía que utilizan, para generar la ruptura de la molécula de agua, y liberar electrones hacia su cadena transportadora. ¿Qué molécula utilizan como dadores de electrones las plantas superiores?

A) La clorofila.

B) La molécula de agua.

C) La molécula de glucosa.

D) La molécula de oxígeno.

E) La molécula de dióxido de carbono.

10.- ¿Cuál (es) de los siguientes procesos aporta (n) CO2 a la atmósfera?

I. Combustión.

II. Respiración.

III. Condensación.

IV. Fotosíntesis.

Es (son) correcta (s):

A) Solo I

B) Solo III

C) I y II

D) I, II, III

E) I, II, IV

11.- ¿Cuál de las siguientes moléculas corresponde a un nucleótido con enlaces altamente energéticos producido durante la fase lumínica de la fotosíntesis?

A) NADPH

B) NADH

C) ATP

D) ADN

E) FAD

12.-Para crear un ambiente artificial usted debe comenzar a establecer cadenas alimenticias. Si solo dispusiera de dos organismos para ello, ¿cuál de los siguientes pares utilizaría para establecer una cadena que pueda sustentarse en el tiempo?

A) Helechos y zorros.

B) Zorros y halcones.

C) Conejos y bacterias.

D) Helechos y halcones.

E) Helechos y bacterias.

13.- ¿Cuál de los siguientes eventos ocurre durante la fase clara de la fotosíntesis?

A) Ciclo de Calvin.

B) Fotólisis del agua.

C) Fijación del CO2.

D) Utilización del ATP.

E) Utilización del NADPH.

14.- ¿Qué alternativa explica mejor la fase clara o reacciones lumínicas de la fotosíntesis?

A) Etapa que se da en las granas de los cloroplastos que se caracteriza por no ser fotodependiente.

B) Etapa que se realiza en la mitocondria, que al utilizar energía solar es capaz de formar nuevas moléculas orgánicas.

C) Etapa que se lleva a cabo en el estroma del cloroplasto y que utiliza energía térmica para formar nuevas moléculas.

D) Etapa que se realiza en los cloroplastos, que se caracteriza por ser fotodependiente y que genera como productos CO2 y H2O.

E) Etapa que ocurre en las membranas tilacoides de las granas del cloroplasto, que utiliza la energía solar para enlazar moléculas como el ATP y el NADPH.

15.- Un organismo heterótrofo se diferencia de un organismo autótrofo, en que el primero

I) necesita de otros organismos para poder obtener su energía.

II) obtiene su energía de la luz solar, por lo que es considerado un fotosintetizador.

III) puede sintetizar sus moléculas orgánicas a partir de materia inorgánica sencilla.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Solo II y III

16.- “Organismo autótrofo que sintetiza materia orgánica a partir de materia inorgánica, posibilitando la existencia de los demás miembros del ecosistema”. La anterior definición corresponde a:

A) Descomponedores

B) Consumidores

C) Herbívoros

D) Carnívoros

E) Productores

17.-¿Cuál de los siguientes eventos ocurre en la etapa dependiente de la fotosíntesis?

A) Fijación de O2

B) Fijación de CO2

C) Fotólisis del agua.

D) Síntesis de glucosa.

E) Polimerización de la glucosa.

18.-En organismos fotosintéticos eucariontes como las plantas, ¿dónde se encuentra la clorofila? 

A) Disuelta en el citoplasma.

B) Asociada a la pared celular.

C) Inmersa en la membrana plasmática.

D) Al interior de los cloroplastos.

E) Al interior de las mitocondrias.
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19.- En el gráfico adjunto se muestran las variaciones en la Productividad Primaria Bruta (biomasa producida durante la fotosíntesis) de dos ecosistemas en función de la temperatura. ¿Qué podría explicar el distinto patrón de los ecosistemas?

A) El tipo de consumidor primario es distintos en cada ecosistema.
B) El productor del ecosistema 2 es más resistente a la temperatura.
C) El productor 1 probablemente se encuentre en una zona desértica.

D) Los productores al ser distintos, presentan una productividad distinta en ciertos rangos de temperatura.

E) El mismo productor tiene distintos comportamiento dependiendo el consumidor primario presente en cada ecosistema.

20.- Se sabe que existen distintos tipos de clorofila, como por ejemplo la clorofila B y  la clorofila A. Estos tipos se diferencian en su capacidad de absorción de distintas longitudes de ondas provenientes de un haz de luz, es por este motivo que un grupo de botánicos ingleses realizó un experimento para ver qué tipo de clorofila era más efectiva al momento de absorber distintas luces de colores. Al finalizar el experimento se desarrolló el siguiente gráfico.

Respecto a los resultados representados en el gráfico, es correcto afirmar que:

I. la clorofila A es más efectiva que la clorofila B en luces cálidas.

II. la clorofila B tiene una mayor tasa de absorción para los colores azules.

III. a mayor longitud de onda, ambos tipos de clorofila disminuyen su capacidad de absorción.

Es (son) correcta (s):

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo I y II

D) Solo II y III

E) I, II y III

OBJETIVO DE APRENDIZAJE 


OA 2: Comprender la relación entre la biodiversidad, el funcionamiento de los sistemas naturales y la provisión de servicios que estos brindan al bienestar de las personas y la sociedad, considerando aspectos de bioenergética, dinámica de poblaciones y flujos de materia y energía como factores explicativos subyacentes.





Instrucciones: 


En el siguiente link    � HYPERLINK "https://youtu.be/_x5iOsr7BTM" �https://youtu.be/_x5iOsr7BTM�    encontrarás el video de la clase 


En el siguiente link  � HYPERLINK "https://media.hhmi.org/biointeractive/click/spanish/photosynthesis_ES/" �https://media.hhmi.org/biointeractive/click/spanish/photosynthesis_ES/�  encontraras un video que te facilitara el aprendizaje. 


Desarrolla la guía de ejercitación en la plataforma puntaje nacional 


Puedes escribir al siguiente email si tienes dudas � HYPERLINK "mailto:bio.electivo.iv.smm@gmail.com" �bio.electivo.iv.smm@gmail.com�
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